

Director: PAMFIL ȘEICARU

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA BUL. ELISABETA No. 8 Telefon 312/29; 364/39

MICA PUBLICITATE: Sărandar 22; Telefon 375/28

ABONAMENTE:

Lei 700 pe an, Lei 350 pe 6 luni, Lei 200 pe 3 luni. Pentru Bănci, Instituții și Administrații Publice 1000 lei anual. Pentru străinătate: Lei 1700 un an, Lei 850 pe 6 luni, Lei 500 pe 3 luni. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni.

Curentul

Cartea didactică

Ministerul de Instrucție a luat o hotărâre în ce privește cartea didactică. Numai în ce privește tehnica ei. Hotărârea stabilește un anume format, o anume hârtie, anumite caractere tipografice și un preț de 21 de ori mai mare decât cel din 1916. Adică un preț convenabil. Măsura ministerială, dacă într-adevăr se menține, va însemna o binefacere pentru învățământul nostru. Mi-au trecut prin mână manualele didactice din diferite țări. Compararea între aspectul lor și aspectul cărților noastre te uniește. Avem cele mai urâte manuale. Pamfil Șeicaru, Cezar Petrescu și semnatarii acestor rânduri ne-am ocupat necontenit de acest neajuns, semnalându-l în presă.

Tehnica unei cărți are o mare importanță pentru învățământ. Ori cât de frumos scrisă, o carte tipărită prost te desguștă, nu te atrage. Urățenia aspectului se impotrivesc necontenit frumuseții textului. În acest caz, lectura constă într-o luptă între puterea de atracție a fondului și puterea repulsivă a tehnicii. O carte scrisă frumos și tipărită prost îți cere un efort în plus egal cu puterea repulsivă a tehnicii. E o experiență pe care o face orice intelectual și nu e nevoie să stăruim asupra ei. Cu atât mai mult iese în evidență importanța tehnicii pentru cărțile de învățământ. În genere, ele nu sunt atractive fiindcă sunt obligatorii. Dar tocmai fiindcă sunt obligatorii, înfățișarea lor trebuie să fie cât mai ireproșabilă. O tehnică urâtă adărește și intensifică impresia defavorabilă pe care o dă gândul obligativității. O tehnică ireproșabilă ameliorează această impresie și sporește puterea de atracție a cărții.

Pentru ochiul fraged al școlărilor lucrul acesta e de o importanță considerabilă. Primele impresii se sapă mai adânc în memorie. Și dragostea de carte crește sau scade după calitatea acestor impresii. O tehnică ireproșabilă e în stare să nască pasiune pentru carte. Și dacă acest adevăr a fost cu totul neglijat până acum, și dacă manualele noastre, aproape toate, sunt tipărite pe hârtie de măslină și au aspectul unor plăcinte scorțite, am fi ispitii să aplaudăm cu amândouă mâinile hotărârea d-lui ministru Costăchescu de a isgoni urâtul din învățământ. Cum însă de multe ori ne-am păcălit aplaudând reforme anuntate și căzute apoi în baltă, să fim prudenți și să așteptăm până la toamnă.

Deocamdată să observăm că prețul cărții didactice ar putea fi mult scăzut de minister reducându-se la un minimum onorarul așa zisilor autori de manuale cari, de fapt, nu sunt autori, ci simpli compilatori mai stângaci sau mai abili. Acești autori cari compun cărțile didactice nu cu condeiul ci cu foarfeca, au transformat această indeletnicire într-o adevărată și rentabilă industrie. Cu foarte puține excepții: bună oră când aceste manuale sunt alcătuite de strălucitul talent al unui Simion Mehedinți. Sau de muntea strămbă și desigurată a unui Mihalache Dragomirescu. Și atunci, de ce simplii compilatori să fie îngăduiți a-și reține onorarii de autori pentru simplul fapt că au tăiat cu foarfeca și au lipit în ordinea indicată de programa analitică paginile scriitorilor adevărați?

O altă reducere de preț ar putea s-o obțină ministerul dela procedentele librării care sunt mult prea mari. Având în vedere că e vorba de o marfă care se vinde sigur și repede — cartea didactică, — aceste procente s'ar putea fixa mai omoros de minister care are tot interesul să-și ocrotească și înlesnească condițiile materiale ale învățământului.

Vețeți, cu puțină pricepere și bună voință, s'ar putea face într-adevăr minuni. Aceasta în ce privește tehnica manualilor didactice.

Dar asupra fondului acestor manuale, care e lucrul cel mai însemnat, Ministerul Instrucțiunii n'are

nimic de zis? Chestiunea aceasta e mult mai vastă și am putea s'o desbatem din nou numai dacă am fi siguri că nu vorbim, ca până acum, în vânt.

Nichifor Crainic

Pastramă!

A fost animată sărbătoarea zilei de 1 Mai pretutindeni în țară, dar nici o poposire pe țara verde nu au fost atât de chiuătoare și de slobodă ca în Capitala Moldovei... Pentru că, oricât ar plânge pesimistii decadența Iașilor, cetatea Bahluiului a avut zilele acestea presimțirea unor noi preludii de glorie.

Exuberanța leșenilor nu este pricinuită, — cum s'ar putea crede, — de binevenitele principii regionaliste ale cărmuirii, sau de drăcoveniile autonomiste cu care și-a împănă d. C. Siere (leșan autentic...) proiectul de reformă administrativă, Reforma inaugurată la Iași, — spre bucuria morodului și pentru îndestularea lui, — este de natură mai economică, — am spune chiar gastronomică. Într-o vreme în care tot Occidentul se pasionează pentru născocirile culinare, leșenii au aflat într-o bună dimineață cu mândrie că, într-o ultimă mărghinașă a Municipiului lor, se fabrică cea mai savuroasă pastramă de pe continent. Senzația a fost, firește, atât de mare, — încât detectivii Poliției locale nu s'au putut împiedica de a nu porni să vadă și ei cu ochii minunea. Și au descoperit cu surprindere, odată cu instalările uzinei de pastramă, — și secretul fabricației.

Stăteau, pasămite, vre-o zece țafe în jurul unui ceain imens, în care cloceaua ciowărtelă mustoasă de carne, — frăgezându-și tendanțele, Alături, pe-o frînghie năpărlită, se leșăna la soare două duzini de piei sure, pe cari polițiștii Iașilor le-au luat cu groază la început drept piei de săbătoacă. Apropindu-se de ele însă, și-au recăpătat liniștea sufletească: erau pur și simplu piei de dulăi, — cari așteptau impasibile la fiertura din cazan, fiindcă uitaseră să spunem că pastrama se fabrică din mushuleț de căine, și că materialul prim al uzinei era cel adunat de hîngheri cu șiblul, — pe ulițele orașului...

Se pare că cele zece țafe, sindacalizate pentru a furniza primăverii și concetățenilor tradiționala pastramă, vor fi de-acum stănjinite de Poliția leșeană în îndeplinirea misiunii lor alimentare. Este, de altfel, o importanță problemă — chestiunea dacă este preferabil să oferi consumatorilor carne de căine proaspăt ucis (ca la Iași, — sau hoituri de rațe vândute de Olteni în coșuri, sau nici un fel de carne (ca la București). Poliția leșeană să cugete însă bine, înainte de a paraliza avântul unei industrii indigene abia înțighebată: cu sistemul acesta (funest) se surpă astăzi prosperitatea industriilor autohtone, înfrupte cu atâta generozitate și cu atâta abnegație vamală de oamenii d-lui Vintilă Brătianu... S'a plâns cineva de gustul pastrămelor de Iași? Nu! În ajunul unei recolte proaste, și în lipsa creditelor străine, — nu se știe dacă nu vom fi bucoși, la toamnă, să îmbrucăm de două ori pe zi câte o înghiuțură de pastramă de căine... Orice desguștare a publicului de acest aliment (devenit o specialitate etnică) poate fi o funestă imprudență, Tariul vamal să permită, deci, importul cânilor de peste hotare... Și ce-ași spune dacă toate ogoarele rămase nesemnate ar fi urgent transformate în plantații de dulăi și de cotoi? În materia de jobtoace domestice, esențialul este să alegi rasa care-ți place...

N. Părvu



— Nu mă cunoști, dragă generale! Dacă-i vorba să stau alături cu toți mitocanii, eu unul nu asist la serbările Unirii nici mort! Iți promit chiar să le anulez printr-o lege!...
— Nici eu nu asist, dom'le Vintilă! Deși, în ultimele luni, am simțit grozav nevoia de asistență!...

„Păcatul Sămănătorului“?

Să-mi îngăduie d. N. Iorga a face o amplă rectificare la articolul de răspuns „Păcatul Sămănătorului“, cu care mă cinstuște.

Uimit de primitivitatea metodei de lucru a pământului, de acel fatalism oriental care justifică leșea omului punând totul în funcție de milostenia cerului („Dacă o vrea Dumnezeu, vom avea bucate“) am ridicat principiul obligativității unei munci ordonate la noul proprietății. Pe bună dreptate țărani în marea lor majoritate au fost beneficiarii unei expropriări ce seamănă prea mult a confiscare. Este adevărat că a lipsit la clasa politică ce are conducerea destinelor țării, și simțul gospodăresc și prevederea, lăsând plâpânda putere de înțighebare a unui inventar agricol la discreția cametel. În 1919, simultan cu improprimărea țărănilor trebuia să se creeze o vastă organizare de credit etnic, fără prea multe formalități și trăgăniari. Timp de zece ani agricultura a fost complet lipsită de credit și — spre a strivi mai bine pe noul proprietății s'a urmat aceea politică prohibitivă la export a cerealelor spre a menține în chip forțat prețurile interne.

Se știe că țărani nu cultivă de producție decât porumbul, având o mezinere în recolta grâului, neîncredere sporită prin politica de prohibire la export.

Dar cu toate elementele unei politici de stat anapoda, dacă țărani român ar fi avut o muncă organizată, ar fi conceput recolta ca o biruință reputată împotriva pământului pe care țar îi forțat să dea maximum de rod, iar îndolală că nu am fi avut în așa proporție dezastrii agricole.

De unde să-i vină îndemnul? Dela hădărit electoral care n'au mai gădit astampăr turburând paacea satelor cu pleava vorbelor fără nici un simț de răspundere? Care politician trecând prin sate sau ginând intruniri publice a găsit în locul lingușelilor o vorbă cumuște, sfătoasă?

Eu cunosc unul, care la o intrunire dela Craiova, populată cu miș de țărani, în locul vorbelor linguși,

toare, a vorbit cu accent aspru de părinte care își vede copilul prins în mrejele amăgirii. A fost un neortor rechizor al îndolenței, al acelei zănoace concepții rezumată în formula pomanaște „ce ne mai dați“. Acel om a vorbit — venea din Franța unde reprezentase cu mare cinste cultura românească — de strădăniul lui Poincaré spre a reface visteria secătuită, de necesitatea unor biruri sporite, vorbind cu o tumbuoasă sinceritate, sguțind șandramă de lăzli. Omul se chema Nicolae Iorga. Ca și Brand eroul lui Ibsen, d. N. Iorga a fost intrănt de sirenita celor ce promiteau belșug fără muncă.

Dincolo de flota de politicieni purtători de strălucite înșelăciuni pentru a smulge biata încredere simplistă a țărănilor, se găsește însă și oameni de bună credință care judeca satele cu reminiscențe romulice dela „Sămănătorul“. D. N. Iorga îmi atribuie o ostilitate față de celace a însemnat în viața sufletească a neamului „Sămănătorul“. Nu odată am vorbit cu o admirație despre sămănătorism care a însemnat o reacție mântuitoare nu numai împotriva unei clase de desrădăcinași, cu nostalgia cosmopolitism patriotic, găunos și inulit.

„In micuța noastră revistă săracă noi am îndreptat o literatură de imprumut către realitățile naționale, către toate, deci și către acea scumpă realitate națională care a fost, este și va fi țăraniul.“

Am scris cindva că toate calitățile pe care le are țărani sunt ale lui, toate defectele ale noastre.“

Dar entuziasmul pe care îl provoacă fascinațoarea activitate a d-lui N. Iorga, evocator al trecutului voevodal, exaltând până la culmi de poezie realitatea națională, s'a restrânt într-o transfigurare oarecum romantică a vieții rurale. Celace făcea în pictura N. Grigorescu, făcea în literatură scriitorii dela „Sămănătorul“.

O activitate bună, premergătoare și absolut necesară marelui reforme agrare, prin creșterea acelei ambianțe ce a condiționat și deter-

minat exproprierea și improprimărea țărănilor.

Toată generația naționalistă-răniștă a respirat gândirea și spiritul sămănătorist.

Și adesea în exagerările măgulitoare, când sunt sincere, când nu sunt spurcate undite de prins voturi, regăsim ecourile idilice ale sămănătorismului.

Cum aş putea acuza pe d. N. Iorga de vina promisiunilor, când nu odată în „Neamul Românesc“ arătat ca și mine marea, neertătoarea greșală care se face cu țărani neubinit de linguseli, proștii de promisiuni și toleranți în primitivismul metodelor lui de cultură a pământului. Nu este în dreptul mîinii de a face tot ce vrea cu locul ce i s'a dat la improprimăre, când exproprierea cu prețuri de confiscare s'a făcut pe baza principiului „proprietate este în funcție de nevoile sociale“, deci țăraniul este un detentor al unui bun obștesc și fantezia lui nu se poate mișca în afară de disciplina economiei naționale.

Fiecare brazdă înlocuită printr-o zgrăierură de mîntulă, este de fapt o devastare a bogăției țării. Turbata goană după voturi, a fixat pe țărani în concepția unei totale eliberări de orice obligație și dacă făgăduitorii nu-și tin la sorocul puterii, cuvântul dat, este numai, că „so dedulesc și-și dau cotel cu clocoți“. Este îndărăntica, neclintita credință a țărănilor care într-o bună zi s'ar putea prea bine să creadă și în nerușinata minciună roșie.

Păcatul „Sămănătorului“? D. N. Iorga îmi atribuie o afirmație ce nu o pot face decât ignoranții evoluției gândirii politice în România, „Sămănătorul“? Doar în paginile acelei reviste s'a zămislit ideea unei orientări spre singura bază de viață reală a statului român: țăraniimea.

Accastă recunoaștere nu înlătură afirmația mea prin care condamnantismul sămănătorist degenerat în permanenta măgulire a țărănilor chiar în eroare: lor.

Pamfil Șeicaru

Erou cu capul spart

Printre toate nădrăvăniile câte se perindă în 24 ore într-o redacție de ziar, fie în carne și oase, fie numai dela distanță, pe cale epistolară, una din cele mai hătre e fără îndoială tânguirea scrisă, a cetățeanului Anghelache E. Munteanu, alegător din com. Șerbănești-Tecuci.

Hătră și tristă. Ea zugrăvește mai crunt decât un rechizitoriu însoțit de un dosar cu o mie de file, toată turburarea pe care a adus-o politica în sate, sdrcunând mințile și scotfând oamenii bun-teferii dela scurturele lor să-i improvizeze profesioniștii ai bătei electorale: eroi, martiri sau călai.

Anghelache E. Munteanu, om cu din Șerbănești Tecușului, om cu opt copii din care trei fete de măritat s'a trezit prin voința Proniei cerești și prin asmuțatele lupte politice din 1925, un asemenea martir și erou. El își spune „erou“. Noi îl credem mai degrabă martir. Ne vom explica:

La 25 August 1925, în toila alegerilor camerelor agricole s'a ales și el cu capul spart și chiar în primejdie de moarte. Dar cine a numărat vreodată, câte capete sparte costa o alegere liberă, directă și secretă, prin anul una mie nouă sute douăzeci și cinci?

Omlétă fără să spargi ouă și alegeți fără să spargi capete nu s'a vădit de când lumea și de când există vot universal. Anghelache E. Munteanu, nu era așa dar o excepție, ci doar o cifră statistică. Spre deosebire însă de ceilalți camarazi întru martiriatul electoral, Anghelache E. Munteanu, a fost adus în Capitală, fotografiat în gazete, încât pentru moment martiriatul său a devenit public și a umplut lumea de zăvezi. De atunci, rana s'a vindecat, dar capul victimei mai puțin.

Căci serbarea e însoțită de o carte de vizită tipărită, pe care o reproducem aiudoma, cu ortografia inițială a autorului:

Anghelache E. Munteanu. Șerbănești-Tecuci. Eu sunt Eroul care am Căzut Victimă în Războiul Politic, din 25 August 1925. Pentru Camerele Agricole.

„Eu sunt Eroul...“

Bietul Anghelache Munteanu. Odată cu teasta și-a pierdut în bătaie și calitatea cea mai prețioasă a țăraniului nostru din vechi străvechi: decența, sobra modestie care era ca o pecetie de noblețe și trăgea hotar, între plugarul aristocrat rustic și între mahalagiul corcui al tuturor neamurilor și individ nesituat definit în nici o categorie socială și morală.

Eu sun. Eroul... Au trecut aproape patru an, omul și-a lăsat casa, plugul, gospodăria, copiii, să-și exercite meseria de erou. Nu i-au făgăduit oare toți, atunci, atâtea? Nu i-au îmbubat alții, adică șefii săi politici, capul cu toate nălculele din lume? Nu s'a văzut scris și pozat în ziar? E greu când ai fost erou să te întorci la mediocritatea și anonimul de toate zilele.

Acestea le-a simțit și Anghelache E. Munteanu, erou cu carte de vizită.

Cum ne scrie și el, dacă unii nu i-au uitat, îi schimb nimeni nu i-a „mai servit“. Era un erou răsuflat: „Am avut ocazie de amu Veniutu în Capitală prin Ianuarie c spre a Stabili niște Consecințe de pe Atuncea la Dl. Ministru de finanțe care sunt Urmăritii și Azi fiind datu în Debitu Perceptorului care mi sau Cauzatu pe Urma Actualului Guvernu, în fine amu fostu primitu Bine de Dl. M. Răducanu și de Dl. I. Mihalache, dar

Abstracție făcând de consecrarea personificării idealului fizic, acțiune contrastantă cu preocupările culturale ale omului, rostul concursurilor de frumusețe și întrezărim în proful beneficiarilor, clasati pe două categorii: Beneficiarii materiali și beneficiarii trufandelor amoroase ale misserilor.

Cei dintâi sunt impresarii, privind problema din punct de vedere pur comercial, cei din urmă sunt fanții plutocrației internaționale, interesați numai de fizicul atractiv al reginelor de frumusețe națională.

— În toate timpurile și în toate epocile plutocrația s'a bucurat — fie în virtutea situației sociale, fie în virtutea influenței irezistibile a banului — de variatele buclății ale pământului, printre cari

(Continuare în pag. II-a)

Servitu nu", poate fiindcă pretențiile sale de erou vor fi depășit cu mult celace îngăduie respectul legilor. Servitu nu, poate fiindcă după patru ani s'au schimbăb prea multe; oamenii, situațiile și criteriile de evaluare ale eroismului. Altceva e să fi „erou“ util campaniei electorale în opoziție, și altceva să aparî strigolul ridicol al unui asemenea eroism civic, în plină activitate guvernamentală. Nimic mai incomed ca un erou care se supraviețuiește.

Dar judecați după acest caz singuratic, cum s'a deformat și s'a spurcat sufletul oamenilor simpli prin besmetica desmătare a luptelor electorale. N'am împlinit încă un deceniu de vot universal, egal, liber, direct și secret — și mișună profesioniștii eroismului cu carte de vizită. Ce-o fi oare, când țăraniul va învâța pe de rost „cum se face politica“?

Cesar Petrescu

Donă amintiri

O știre de necrezut, prizărită în câteva rânduri de ziar — conștientă, parcă, de rușinosul fapt ce relată — mi-a căzut sub ochi, zilele trecute, Marele nostru Enescu, ar fi fost, la Iași, victima unei agresiuni, din partea unor tineri din lumea „bună“. Refuz a-i da crezare, Dar dacă, totuși, știrea ar fi adevărată, fața tinerilor leșeni ar pălmiu o nație întregă. Nici o scuză n'ar putea justifica și nici o explicație nu s'ar putea da unui asemenea gest. (Aceia, de a nu-i fu recunoscut, mai puțin ca oricare, alta).

Cel care a dus până departe, dincolo de ocean, faima muzicii noastre, acceptând — ca un omagiu adus, nu lui, ci neamului său — ovațiile delirante cu cari a fost răsplătit, să fie jignit în propria lui țară!... Încă odată, știrea nu poate fi adevărată.

Dar, așa, mincinosă — cum, desigur, că este — notați mi-a răscolțit amintirile. Păstrez în suflet — sub vitrina de cristal, a clipei fîntuite — două împrejurări, când l'am văzut pe marele Enescu, mai de-aproape decât dela distanță ce separă un „fotoliu de orchestră“ de rampa scenei.

În toamna anului 1916, într-una din zilele premergătoare evacuării Capitalei, o veste surbă, din gură în gură și din salon în salon, printre rânjiile dela Spitalul Colței. După masă, la 4, în amfiteatrul spitalului, Enescu va veni să cânte, pentru noi, Cu mult înainte, sala era plină. Sedașe fiecare cum putea, cei mai mulți în picioare. (Primele rânduri de bănci erau ocupate de cucoane; câteva, din cele cari îngreujă de răniți, cele mai multe, streine de spital). De-odată, o mișcare unanimă a capetelor. Enescu intrase și, cu vioara în mână, se apropia de estradă. Dar, aruncându-și privirea în sală, maestrul s'a răsuțit pe călcăie și a ieșit, fără să spuie un cuvânt, pe aceiași ușă pe care intrase. Peste o clipă, aveau explicația. Cuniște fanome, în halatele rupte — să se așeze, în locul lor. Marele Enescu coanele — căroa doctorul le-a sopțit ceva — se ridică, toate, de pe scaune, imbind soldații — slabi ca nu voise să cânte în fața răniților în picioare! Când dorința i-a fost îndeplinită, maestrul a cântat. Și când a sfârșit, nimeni n'a făcut o mișcare. A fost, poate, singurul concert la care n'a recoltat aplauze. Dar lacrimile ce isvorău, îmbeșugau, în ochii umililor auditori, erau, desigur, cel mai elocvent omagiu...

Peste un an — în preajma luptelor dela Mărășești, dacă memoria nu mă înșeală — îndeplineam, în calitate mea de convalescent, un modest serviciu de ordine, în gara Dorohoi. În clipa când trenul — supraîncărcat — trebuia să plece, spre Iași, din stație, l-am văzut pe George Enescu, cu cutia vioarei sub braț, pe scara unui vagon. Am simțit un junghiu în inimă. În spațiul de vreme, al celor câteva clipe, până la plecarea trenului, am pătruns — cu ușurință, relativă, cunvenită dreptului de control, ce exercitam — în primul compartiment al vagonului. Și-am procedat foarte simplu.

„Domnilor“, m'am adresat călătorilor din compartiment, „marele nostru Enescu e silit să meargă pe scara vagonului. Cine vrea să-l cedeze locul?“

Tot compartimentul — erau printre călători și două doamne — s'a ridicat în picioare. Dar maestrul n'a vrut să accepte locul nimănui. Așezându-și, cu grijă, vioara într-o plasă, a rămas pe culoarul vagonului, privind pe geamul prin fața căruia, clădirea tristă a gării începea să se miște îndărăt...

Gheorghe Patriciu

Cadânele Plutocrației

— Dela afroditiism la prostituție —

În măcișul vertiginos al întăm plărilor de senzație, cu care vremea potolește historia nevropată a societății postbelice, s'a mistuit și nebunia epidemică a ovaționării celei mai noi și mai atractive invenții „Miss România“.

Regina grațiilor trupesti, în timpul, în care suleptei intelectuale filia locul e tot mai pronunțată animalizare morală a omului, a dispărut din cercul de preocupare a zece de mii de curioși, extaziați de fericire că „magazinul de confecțiuni cutare a oferit Miss României o pereche de chiloți“.

A fost... azi nu mai este; O mănăzore avem totuși: sunt

fotografiile decolteurilor sale fotogenice, al căror progres presupunem că se va opri la nemuritoare frunză de viață, simbolul bișic și proverbial al sentimentului de puadoare umană.

Dar mai înainte de a fi cuprins de vraja altor caleidoscopice senzații, credem că nu e prea târziu dacă redăm unele reflexii, prilejuite de apoteozarea delirantă a trupului.

Întelepțuina evangheliei ne spune că „fericirea omenescă stă în desăvârșire“; de bună seamă în desăvârșirea spirituală, în idealizarea morală a omului.

Ritmul moral al omenirii fiind însă, în toate timpurile — și mai ales astăzi — atât de departe de spiritul educativ al evangheliei, nu e de mirare că în ce privește „fericirea omenescă“ prin desăvârșire, ne-am permis o mică modificare de subiect, substituind spiritului cultului amelor al trupului.

Acest colț — păgîn în începuturi — e cât se poate mai adevărat sufletului de materialism animalic, ce caracterizează epoca actualității, din veacul cuceririlor umane tariste.

Și în adevăr, cu cât infinit mai ușor e să aiungi la o perfecțiune vizibilă, al cărei merit rezidă numai în naturalul act de procreație al părinților, decât să te chinuiești a atinge o problematică desăvârșire, lipsită de lascivitatea liniilor fizice, excitând de nstct și de desurile mătăsore ale lumii feminine.

În această privință, rețeta Miss României, pentru dobândirea unei nemuriri efemere, e clasic de elocvență: Pantofi 36, mănăși 5 jum. crema Isis, săpun Elida și alte mărfuri cosmetice, ale căror întrebuintări îți asigură neapărat cel mai orgoșos titlu de glorie „regina frumuseții fizice“; pe când intelectul poate se căznește a silabisi cu greu un tribal roman de bucătărie, sau de picanterii bocaciene.

În fața acestei realități și celui mai sceptic nu-i rămâne altceva mai bun de făcut, decât să se îngrezețeze în rândurile admiratorilor expansivi hăulind besmetic pe străzi exclamativa de fericire: Ave Miss!!!

Ajuns aici, involuntar se cristalizează în subconștientul tău justificata întrebare: ce rost au și cine sunt beneficiarii acestor concursuri de frumusețe???

Copiii ascund de obicei faptul

ca suferă de indigestie, iau însă cu preferință Laxin, fiind de un gust fin de bomboane și de un efect purgativ lin și sigur.

LINOLEUM

mușamale, pegamoiduri pânză impermeabilă, Leifer și preș din cocos, Mantale de Cauciuc galosi, etc.

PENTRU COMBATEREA GRIPEI SE PREFERĂ NEURALGINE JURIST

Vopsitori pricepuți

vopesc acuma numai cu ALBOL, care acoperă îndoit ca Zinkweiss sau Bleiweiss, este mai alb și mai durabil.

Sanatoriul Maritim Dr. A. A. ANTONIU

Incaadrat într-o poziție splendidă, între Marea Neagră și lacul Techirghiol, montat super-occidental, se recomandă sezonistilor cari au nevoie de plajă, băi de mare, băi de nomol, băi de soare (helioterapie) și odihnă.

Pensiune de primul rang. Plaja amenajată în stil apusean. Distracții variate și reconfortante.

Durabilitatea mobilor garantăm!

TARGU-MUREȘ

Szekely & Réti

Dr. FURMAN

Str. CAROL No. 8 (vis-a-vis de Poșta)

Impărtașaniile extaziate ale Venerei au reprezentat un prim grad în erarhia epicurianistă a plăcerilor.

Din acest punct de vedere femeia intruchipează în ochii plutocrației contravaloarea sensului a banului, cheltuiat pentru posesia ei.

Atât și nimic mai mult!!!

Pomind din antichitate, în care sclavia oferea plutocrației iubirea grațiată a sute și mil de sclave, trecută în evul mediu, în care fealditatea plutocrației își asigurase dreptul de posesare a tuturor femeilor, prin acel nepertor „jus primae noctis”, ajungând la vârmurile romanțioase de brutală răpire a femeii răvniță, plutocrația sfârșeste astăzi cu privilegiul de a-și cumpăra an de an cele mai splendide exemplare din remonta umană a sexului frumos.

Instrumentul de nepărtinitoare selecțiune îl oferă: concursurile de frumusețe, iar mijlocul de dobândire e: banul.

...Iată cum pe nesimțite am ajuns în haremurile moderne ale plutocrației, ale căror cadane se recrutează în fiecare an din rândurile miselor naționale, internaționale, continentale și mapamondice, societatea dându-și, în aclamații entuziaste, asentimentul pentru acest nevinovat comerț cu sclave ale amorului erotic.

Exemplul lui Miss America — deci Miss Continent — de acum 5 sau 6 ani în urmă e cât se poate de edificator:

Sub înfrăurire diabolică a banului a consimțit să înlocuiască tronul de regină a frumuseții cu scena unui varietet nocturn — antica-

Din Orșova

DESFIINTAREA PERMISELOR DE PAȘUNARE. — Direcția vănilor a făcut cunoscut vamei Orșova, să nu mai aplice art. 58. În ce privește autorizația de care au nevoie stăpânii vitelor, semănturilor și uneltelor agricole, spre a circula în zona de 10 km. de la frontieră.

FUNGAȘ DE BUZUNARE ARES-TAT. — În timp ce locuitorul Cornel Ciorbă din comuna Eșelina se în-lucea acasă cu trenul dela Mehadia, unde vânduse 2 boi, a fost pungașit în gara Orșova de 12-700 (douăspre-ce mii șapte sute) lei de către in-dividul Sulan Sandor de fel din Ora-dia Mare.

Porumb pentru insamantare. — Prefectura jud. Severin a acordat locuitorilor din plasa Orșova 8 vagoane cu porumb pentru insamantare.

CERC PROTEȘC. — Duminică 21 Aprilie, cercul pastoral „Siret” a ținut ședință în Recea-Răcău.

La ora 2 p. m. s'a început ședința publică cu corul, dansul, naționale și recitări executate de elevii școlii primare de sub conducerea d-rei Ana Popovici.

AGITAȚIA CARCIUMARIILOR. În întreg ținutul, cărciumarii sunt revoltați de lăudabila măsură iu-tată de guvern asupra repausului duminical.

SERBAREA POMILOR. — La școala No. 1 din Horgești, datorită străduinței d-lui inv.-dir. Gh. I. Popovici, a avut loc o frumoasă și utilă serbare culturală cu corul, lecturi, recitări, cântece din patefon.

DIVERSE. — În ziua de Sf. Gheorghe, căminul cultural „Asociația Absolvenților” a dat un spectacol cinematografic, urmat de bal la școala din Horgești.

Accident mortal de tren

IAȘI, 30. — Azi dimineață trenul București-Iași a tăiat o necunoscută în etate de 18 ani. Ea n'a putut fi identificată.

Salutul dela Miss Afrodită al țării, până la Miss Bordel a pasiunilor turtoare a în adevăr „mortal” atât pentru demnitatea omenească a maculatelor frumuseți naționale, cât și pentru organizatorii acestui unic scandal pornografic!!!

Creдем că reflexiile de mai sus — s'nt a voi să proceese o umbră asupra concursurilor de frumusețe — încează în domeniul defectelor și al pasiunilor omenești o deprimantă constatare: Injosirea morală și fizică a miselor victorioase

Știri din Tighina

UN ȘOT BESTIE. — Locuitorul Diamand Chiracov din comuna Avdani, trăiește foarte rău cu soția sa; zilnic în casa lor erau certuri și bătaii.

INUNDAȚII. — În regiunea Zloti, zilele trecute, a avut loc o puternică rupere de nori. Apele venind mari, au înecat întreg școl Botnei, distrugând terasamentul căii ferate.

TAIAT DE TREN. — Lucrătorul celerist Bumbu, din com. Bulboacă, în etate de 20 ani, din cauza unor mișcări greșite a căzut din trenul de lucru înecat cu nisip, din cariera Varnița. Corpul său a fost oribil mutilat.

UN STAPAN CRIMINAL. — Locuitorul Sever Marcu din com. Chimișlia pe când era la câmp, a lovit pe servitorul său Simion I. Radu în etate de 11 ani cu un fier în cap. Internat în spital, după patru zile de chinuri îngrozitoare victima a înecat din viață. Criminalul a fost arestat.

Din Mărășești

INSPECȚIE. — Oficiul poștal din localitate a fost inspectat de către d. inspector Ilie Moscu, pendinte de regională X-a P. T. T. Galați. Verificând toate scripetele și gestiunea băncii locală din depuneri și mandate telefonice, telefon și regie, cum și modul de executare a serviciului a rămas foarte mulțumit, aducându-i laude d-lui ofițer superior c. I. C-tin Bud-ști, dirigintele acestui oficiu.

STAREA TIMPULUI. — Timpul se menține tot rece, vântul suflă puternic iar zilele trecute a fost un frig strașnic, ceiecu nu s'a întâmplat de zece de ani să avem o iarnă așa de grea și lungă.

STAREA SEMANATURILOR. — Din cauza gerului prea mare ce a fost iarna aceasta, semănăturile de toamnă sunt pierdute mai bine de 70 la sută prin unele locuri.

Desemnarea semănăturilor de primăvară, din cauza temperaturii prea scăzute, s'au întârziat cu foarte mult timp care cauză sunt periclitate în întregime.

EUGEN POPOVICI

Calendar

JOI 2 MAIU 1929

ORAȘI: 58 Ap. soar. 19-19

TEATRE

CINEMATOGRAFE

Știri din Tighina

Știri din Tighina

Știri din Tighina

Știri din Tighina

Știri din Tighina

Știri din Tighina

Știri din Tighina

Știri din Tighina

Știri din Tighina

Știri din Tighina

Știri din Tighina

Știri din Tighina

Știri din Tighina

Știri din Tighina

Știri din Tighina

Știri din Tighina

Știri din Tighina

Știri din Tighina

Știri din Tighina

Știri din Tighina

Știri din Tighina

Știri din Tighina

Știri din Tighina

Știri din Tighina

Știri din Tighina

Știri din Tighina

Carnetul zilei

Am onoare să vă salut!

Sunt mulți ani de-atunci, într-o frumoasă după-amiază de primăvară, locotenentul Hartman, din 7 roșiori, se plimba pe Calea Victoriei, fără nicio grijă și fără vre-o preocupare.

„Am onoare să vă salut!” Coloneleul mormăie ceva, ducând palma la frunte și se uită în jur.

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

Teatru - Muzică

Recital de vioară, George Ionescu

Luni seara a avut loc, în sala Fundației, un interesant recital de vioară.

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

„Am onoare să vă salut!”

Spectacolele săptămânii

Table with 4 columns: Opera Română, Teatrul Național, Teatrul Regina Maria, Teatrul Lipscani. Rows include Balul Mascat, Mireasa vândută, Balet Nippes etc.

RADIO

Joi 2 Mai 1929

306.3 m. BUGUREȘTI. — 17—19: 18: Concert. 19:20: Radio-fotografii. 18: Concert. 19:15: Pentru copii (muzică). 20:45: Concert de pian. 21:45: Recital de pian. 22: Concert. 1.80—2: Muzică de lieder.

361.9 m. LEIPZIG. — 13: Gramofon. 17:30: Concert. 19:20: Ora meteorol. 19:30: Curs de spaniolă. 21: Concert de lied-uri și balade. 23:05: Ora meteorol.

416 m. KATOWICE. — 15-15: Causerie. 18: Conf. istorică polonă. 18:55: Concert. 22:15: Audii literare. 24: Muzică de dans.

421.3 m. FRANKFURT. — 13:30: Gramofon. 17:35: Orch. radio. 19:10: Lectură. 20:30: Trans. operele „Târânuțului” de Leo Fall.

482.3 m. BRNO. — 18: Trans. din Praga. 19:30: Concert. 18:40: Curs de limba sârbo-croată. 18:45: Emisiune germană. 21:15: Concert. 22: Serata sonatelor.

475.4 m. BERLIN. — 17: Pentru lucrători. 17:30: Lectură. 18: Concert. 22:10: Concert de mandolină. În continuare muzică de dans.

482.2 m. LANGENBERG. 263.2 m. Colonia. — 13:20: Gramofon. 14:10: Concert. 17: Lectură. 18: Conf. 18:45: Concert. 20:10: Curs de spaniolă. 20:30: Trans. operele „Cavalerul rozelor” de Strauss.

519.9 m. VIENNA. — 12: Concert. 16:15: Radio-fotografii. 17: Concert. 18:25: Conf. 18:50: Lectură. 20: Conferință. 20:30: Curs de engleză. 21: Concert coral în continuare concert de orchestră și radio-fotografii.

536.7 m. MUENCHEN. — 13:55: Gramofon. 17:30: Lectură. 18:30: Concert. 20: Curs de Esperanto. 20:30: Concert. 22:10: Concert.

554.5 m. BUDAPESTA. — 10:15: Concert. 10:30: Inf. 10:45: Urmasa concertului. 13:05: Concert executat de trio-ul radio. 13:25: Inf. 13:35: Urmasa concertului. Inf. 20:25: Curs de engleză. 21: Reprezentarea unei piese în studio. 23:25: Concert.

1250 m. CONSTANTINOPOL. — 19: Muzică turcească. 20:45: Buletin meteorologic. 21: Concert. Verdi: „Un bal mascat”. Alletier: vals. Puccini: „Tosca”. Schubert: „Moment muzical”. Mussorgski: „Gopak”. 22: Ultimele noutăți.

1744 m. PARIS (Clichy). — 14: Concert simfonic. 15: Bursa. 15:15: Urmasa concertului. 20:35: Gramofon. 22:50: Radio-concert.

Desbaterile parlamentare

Ședințele dela 1 Mai 1926

Camera

Se deschide la ora 9 și jum.
Pe banca ministerială d-nii: I. Aducanu, Virgil Potârca, D. R. Ioanșescu.

Prezidează d. Șt. Cicio Pop.
D. BUBAU face o comunicare cu privire la dreptul de avansare a medicilor cari au făcut războiul.

D. PANTELIMON cere ca măsurătorile pentru loturi să fie gratuite.

D. VIRGIL POTARCA, subsecretar de stat la ministerul agriculturii, spune că nici un inginer topometric care depinde de ministerul agriculturii n'a cerut bani pentru lucrările efectuate.

D. ILIES face o comunicare cu privire la plata sporului cultural dat profesorilor din Ardeal, cerând o dreptă aplicare a acestei dispoziții.

D. ANTONESCU cere ministerului de finanțe să ia măsuri împotriva fraudelor fiscale.

IMPROPRIETĂRILE ȘFATULUI-TILOR
D. PANTAZOPOL cere să se mai dea pământ pentru țărani din Buzești (Ilfov).

D. I. MIHALACHE arată că se vor îndrepta toate nedreptățile printr-o lege ce se va aduce în parlament. În ce privește cazul improPRIETĂRII d-lui Sergu Niță ne vom ocupa vă vedem în ce fel se poate aplica legea improPRIETĂRII fostilor deputați ai Sfatului Țării.

D. VICTOR CADERE cere a se acorde ajutorul material și Academiciei de drept din Oradea.

D. VASILE TONCESCU depune un proiect de lege din inițiativă parlamentară pentru autorizarea primăriei Capitalei să cedeze un teren U-nimii avocaților din România.

D. D. R. IOANȘESCU subsecretar de stat se asociază din partea guvernului.

NOUI CREDITE
D. I. MIHALACHE, ministrul agriculturii, depune un proiect de lege pentru deschiderea pe seama ministerului de agricultură, a unui credit de 500 milioane lei necesar efectuării de lucrări. Un al doilea proiect de lege pentru libertatea de circulație a terenurilor rămase neexploatate.

Al 3-lea prin care se cedează asociației „Astra” din Alba Iulia un teren pentru construirea unei case. Camera admite urgența.

VOTARI DE LEGI
Se votează apoi cu bile:
1. Proiectul de lege prin care Epi-

tropia bisericii Sf. Apostoli din Caracal este autorizată să vând un teren viran.

2. Proiectul de lege prin care se autorizează biserica Sf. Gheorghe Nou să vândă imobilele situate în comuna Slatioara din jud. Romanai.

3. Proiectul de lege prin care se autorizează epitropia bisericii Nicorița din Iași să vândă un teren.

4. Proiectul de lege prin care se autorizează epitropia bisericii Măcaș Andrei din Craiova să vândă un loc.

Ședința se ridică la ora 5. Azi la 3 d-a. ședință.

SENATUL

Ședința se deschide la ora 4. Prezidează d. Traian Bratu. Pe banca ministerială d-nii Virgil Madgearu și Pan Halippa.

FURNITURILE DELA MUNICIPIUL CAPITALEI
D. VIRGIL MADGEARU, prezidează că în ședința trecută d. dr. Costinescu, a adus acuzația că firma Madgearu ar fi furnizat benzină Primăriei. Firma nu a furnizat decât fier. Nu este același lucru. Firma încriminată, a vândut pe prețul pieței fierul, nu cu preturi de speculație, cum a fost cazul sub primăria d-lui dr. Costinescu.

COMUNICARI
D. MAYER EBNER, atrage atenția d-lui ministru de finanțe, asupra unor abuzuri săvârșite cu ocazia pensionării unor funcționari din Cernăuți.

D. AUREL VALEANU adresează o comunicare d-lui ministru al finanțelor, cu privire la aplicarea convenției cu Germania. Este vorba de o societate germană, careia statul îi dădese câteva milioane și cu toate intervențiile făcute, numita societate nu poate să intre în posesia averii ei.

D. ministru MADGEARU, răspunzând comunicării de mai sus, spune că Statul român, în dorința de a respecta convențiile financiare cu Germania, va studia cazul de față și va lua măsuri ca acea convenție să fie respectată.

Ne mai fiind nimic la ordinea zilei, ședința se ridică, d-nii senatori trecând să lucreze în secții. Ședința viitoare azi, la ora 3 jum.

Confirmarea mandate'or de arestare ale comunistilor

Secția 4-a a Tribunalului în complexul d-lor Cernăteanu și Serbănescu, a judecat ieri confirmarea mandatelor de arestare emise de d. jude-prezident Papadopol (cab. 5) în contra „tinerilor comunisti” Ionel (Istvan) Horwath, măcelar, domiciliat în str. Logofăt Tănu No. 24, Richard Wurbrandt, Elena Bălog din str. Raionului 85 și Șloim Ciobotariu din calea Văcărești 23.

D. procuror Rășcanu în rechizi-torul său a arătat că acuzații s'au făcut vinovați de delictul prevăzut și pedepsit de legea Mărzescu art. 11 și 12, privitoare la reprimarea infracțiunilor la liniștea publică, prin aceea că au colportat un manifest în care agitau nu numai pe muncitorii industriali dar chiar și pe săteni și militari. Se cerea în acel manifest ca nimeni să nu mai plătească dările către stat, să iasă azi în stradă pentru a „manifesta violent”, li se mai cerea să lupte pentru ziua de lucru de cinci ore (!)

în care să intre și timpul de... școală, desigur că toate acestea alături de lupta pentru mărirea salariilor.

Soldatii erau și ei îndemnați la nesupunere și la luptă pentru mărirea soldei! Și în sfârșit adresându-se sătenilor, aceștia erau „invitați” să vie de 1 Mai, la București (!) și să ia toate pământurile „boerilor” fără nici o plată!

Din partea comunistilor, pentru inimizarea mandatelor a pus concluziuni numai d. avocat Lascar Saraga, care a susținut că în materia de... presă (!) Constituția se opune la arestarea preventivă.

Tribunalul a reconfirmat, pe loc, toate mandatele de arestare.

D. jude-prezident Papadopol a descoperit că manifestul incendiar a fost lucrat în tipografia Downdfeld Mises din str. Sf. Vineri 33 și este pe urmele „știrilor responsabile” l. Popescu-Puțur, cunoscut agent comunist, care a dispărut.

Zădărnicea unei conferințe a d-lui Labbé la Iași

IASI, 1. — Azi d. a. în aula Universității prof. francez Labbé, șinea o conferință a d-sale.

La un moment dat, studentul Ghita s'aruncă în sală o cantitate de praful de strănutoi.

Se produs o reacțiune a studenților și profesorului auditor.

D. prof. Labbé și-a întrerupt îndign conferința d-sale.

Regularea raporturilor comerciale dintre Polonia și Grecia

ATENA. — Ministrul de externe al Greciei, Carapanos, a trimis zilele acestea ministrului elen la Varșovia, o notă în privința propunerii poloneze de a se regula printr-un acord legalitunile comerciale dintre ambele state. În ultima notă adresată guvernului grec de către Polonia, s'a cerut reducerea tarifului de import pe mărfurile poloneze, promițându-se că și tariful polonez va fi considerabil redus pentru produsele grecești. De aceea în răspunsul său, guvernul Grec este de acord cu propunerea poloneză asupra reducerii reciproce a tarifului vamal, se poate aștepta, că condițiile comerciale respective vor fi realizate în cel mai scurt timp.

Reprimarea falsificatorilor de monede

GENEVA, (Radior). — Convențiunea pentru reprimarea falsificării de monede încheiată acum câteva zile la Geneva, a mai fost iscălită și de China. Până astăzi au semnat următoarele 23 state: Germania, Austria, Belgia, China, Columbia, Danzig, Franța, Marea Britanie, Grecia, Ungaria, Jugoslavia, India, Italia, Japonia, Luxemburg, Olanda, Polonia, Portugalia, România, Elveția, Cehoslovacia și U. S. R. R.

Gravă nenorocire în gara Adjud

ADJUD. — Copilul Mihalcea Dumitru din localitate, în etate de 10 ani, a fost surprins de trenul 516 în momentul când intra în stație. La strigătele publicului de pe peron, mecanicul a oprit trenul însă copilul nu mai era decât o masă înformă de carne.

Corpul a fost dat familiei spre înmormântare. Cazul se anchetează de comisariatul poliției din gară.

O fabrică de sticlă mistuită de incendiu
IASI. — Se comunică din Hârlău că fabrica de sticlă de acolo a fost distrusă de incendiu.

„Sanatoriul” Maritim

Dr. A. A. ANTONIU
TECHIRGHIOI-PLAJA

Incadrat într-o pozițiune splendidă, între Marea Neagră și lacul Techirghiol, montat super-occidental, se recomandă sezonistilor cari au nevoie de plajă, băide mare, băi de nomol, băi de soare (helioterapie) și odihnă.

Pensiune de primul rang. Plaja amenajată în stil apusean.

Distracții variate și reconfortante. Două automobile la dispoziția vilegiaturistilor.

Prospecte, deslușiri și angajamente la:
Dr. A. A. ANTONIU
București 2 Șoseaua Kiseleff

Deschiderea stațiunii la 1 lunie a. c.

PENTRU COMBATEREA GRIPEI SE PREFERĂ NEURALGINE JURIST

Vopsitori priceputi
vopsese acuma numai cu **ALBOL**, care acoperă indoi ca Zinkweiss sau Bleiweiss, este mai alb și mai durabil. Vânzarea exclusivă la depozitele proprii ale fabricii **ZIMMER & Co., București, Str. Lipscani 106, Str. Buzești 1, Cal. Rahovei 134.**

Capitala

Dr. FURMAN
Str. CAROL No. 8 (vis-a-vis de Poști)

ARESTAREA UNUI SUSPECT CARE VINDEA MONEDA SOVIETICĂ
D. comisar I. Panova, dela siguranța Capitalei a arestat aseară în pasajul „Macca” la bursa clandestină de valori pe un basarabean care vindea monedă sovietică (cernoveți). Cel arestat se numește Carol Covaci și de fel din Cetatea Albă. La el s'au găsit 215 cernoveți (circa 45 mii lei).
Poliștului a dresat actele necesare.

CRIMA DIN STR. CIUREL
Aseară, la ora 8 s'a petrecut o crimă în str. Ciurel 16.
Precupeții oțleni Gheorghe Oprea Jeanșu și Gh. Ștefan Ilie, din str. Ciurel cari se aflau într-o căruciumă din apropierea casei s'au luat la ceartă. Din vorbă în vorbă, Gheorghe Ștefan Ilie a luat un cuțit și l'a împânțat în pieptul lui Oprea Jeanșu.

Victima a mai avut putere și a fugit până în stradă unde a căzut. Cu ambulanța Salvării a fost dus la spitalul Brâncovenesc. Starea victimei e gravă.

D. inspector Anton Dumitrescu, de serviciu pe Capitală care s'a dus la fața locului a arestat pe criminali.

S'A SINUCIS ȘI UN ELEV
Gheorghe M. Botez, de 15 ani, din str. Vasile Conta 3, elev în clasa V-a la liceul Spiru Haret, pe când se afla la o rudă a sa și-a tras un glonte de revolver în partea stângă a pieptului. Moartea i-a fost fulgerătoare.

D. procuror Rășcanu a autorizat înmormântarea cadavrului.

Sinuciderea unei profesoare

Eri după amiază a fost descoperit în camera 439 a palatului funcționarilor băncii Naționale, din șoseaua Kiseleff 12, corpul neînșufliat al profesoarei Emilia Silivestru, domiciliată în str. Ștefan Negulescu 48.

Nefericita s'a împușcat cu un glont de revolver, în camera iubitelui ei d. Tânase Vasiliu, funcționar la Banca Națională, în urma unei discuțiuni violente avute cu acesta.

Primele cercetări a fost făcute de d. jude consilier Enescu și d. procuror Daute, cari au ridicat și două scrisori ale victimei, adresate iubitelui și unui unchi al său, după care s'a dispus trimiterea cadavrului la institutul medicolegal.

Hippism

REZULTATELE DE ERI
Pr. Amzecea. — Habitué (Toth), Misti, Răscruce.
Nep. Băneasa, Pamacs, Nicolina, Mițouko.
P. M. C. 99, 27, 14, 19.
Pr. Cobadin. — Dămbovița (Ilincă), Bertrand, Variatio.
Nep. Parisse, Yanille, Kobol, Polinois.
P. M. C. 96, 23, 29, 25.
Pr. Cocos. — Gouvernor (Cokeram), Gay Navare, Sylvana.
Nep. Gazi, Gospodar, Ready, Obramzi, Katalin.
P. M. C. 26, 24, 14, 14.
Pr. Caraomer. — Leustean II (Csilag), Babette, Toalmăș.
Nep. Romulus, Kakas, Mercure, Mufti, Bajone.
P. M. C. 39, 15, 14.
Pr. Topraisar. — Eugenia (Golovkin), Aluniș, Baba Rada, Pompei.
P. M. C. 22, 13, 15.
Pr. Akbanar. — Manda (Gh. Horvath), Galiba, Căpșuna, Grivei.
P. M. C. 15, 13, 14.
Pr. Matei Fălcioara. — Răsvan (Corol), Jucător, Valencia, Julot.
P. M. C. 10, 56, 10, 10.

MICA PUBLICITATE

Anunțurile se primesc la administrația ziarului Str. Sărindar 22 dela orele 8-13, 15-20
Minimum 10 cuvinte

CERERI DE SERVICIU

DOMNIȘOARA orfană cunoscând română, germană și lucrări de birou, cautăpost. Adresa la ziar sub „Orfană”. 2068

UCENIC serios, bună educație caut post la o frizerie în centru, a se adresa: Ionescu Costică la Tipografia „Timpul” str. Săindar No. 17.

TAMPLAR bun post maestru un timp îndelungat dorește un post durabil, de preferat la o instituție particulară. A se adresa la ziar sub Tamplar bun.

DESENATOR mobil și construcția germană caută post mare întreprindere. Adresa la ziar sub „Desenator 422”. 2277

FARMACIST licențiat București caută post provincie. Adresați F. Boz Hărlău. 2752

STENODACTILOGRAFA germană, română, după concept franceza și engleza, cu practică de birou, caută post. Pretențiuni modeste. Adresați: Goldstein, calea Rahovei 169. 1351

PERFECTA steno-dactilografă mă angajez lucru pentru orele libere, zilnic 2—3 zina și seara 7 jum.—10. Oferta la ziar sub „Zizi”. 1353

CONTABIL Școala Superioară Comerțului practică bancară, pretențiuni modeste caută post. Ziar „Toby”.

FARGHETAR caut lucru așez, curăț și repar convenabil. Adresa la ziar N. 208. 1352

RIGHTUOR sau breceimester caută post. Adresați la ziar sub înălțăminte. 1805

STENODACTILOGRAFA germană, română, franceză, caută serviciu jumătate zi. Ziar sub „Modest”. 2596

BUGATĂREASA specială și japanească, mama cu fiica caut post la casă mare. Scriți ziar E. 150. 1801

GERMANA bună condiție cu recomandări știe cusut, caută post de încredere, casă mare Capitală. La ziar Marie. 1802

MENAJERA germană caută post la o persoană serioasă. Gut Șerban Vodă 116. 2083

OFERTE DE SERVICIU
1 leu cuvântul

DACTILOGRAFA rutinată, specializată birou copiat, angajează imediat Acuratețea. Pasagiul Comedia. 1560

SPALATOREASA și rânduș angajează Căminul Studenților str. Cantacuzino 16 (Rosetti). 1744

CAUT un precept, cinstit și energie maestru-conducător la o frizerie de primul rang din Centrul Capitalei. Str. 107 S. 1746

SE CAUTA băieți la bodega Dumitru Virzonis B-dul Basarab 6, cu actele în regulă. 1745

PRACTICANT de birou 14—16 ani, din familie bună, cunoștințe limbă germană și română condiție, caută „Fabrica de argintărie Berndrof”, S. A., str. Căzărnei 89. 1551

CAUT bucătăreasă perfectă și femeie de serviciu fără bărbat de preferat unguroaică, leafă bună, D-na Rot, Str. Iulia Hașdeu 16, etaj I. 494

CAUT bucătărească bună fără bărbat cu acte și recomandate. B-dul Dacia 27 etaj I. 225

PERECHE oameni caută cunoscând perfect serviciu în casă pentru oraș 6, str. Mussolini. 227

JUPANEASA ajutor caut cu spălat fără bărbat, act, Iulia Hașdeu 11. 227

BUGATĂREASA servind și în casă, se angajează imediat în strada General Dona No. 4, la d. Eural Scharff.

CAUT bună practicanță, Elisa, Schitu Măgureanu 37. 1814

COAFOR de dame, Romană 36 caută bun lucrător pentru tuns. 1816

CAUT femeie servită la toate acte, acte în regulă, vizit. 10—5, Orlando 5. 4220

FRAULEIN mit Praxis zu einem 7 scane, 1 mäsuj lei 4000, 1 oglindă mare lei 2000, diverse mese vinde tajul I. 839

PRACTICANT de birou 12-14 ani, preferințe, caută magazinul „Pomul Aur”, str. Lipscani 40. 4225

VANZATORI caută magazin „Unirea” rate și premieră croitorie de damă, Pătrășcu Vodă 6. 4226

CAUT pereche bucătărească perfectă și rânduș. Paris 7, Parcul Bonaparte. 4227

INGRIJITOARE femeie simplă, caută la domn bolnav. Viitorului 44, orele 8—2. 4228

APARTAMENT frumos etaj II, patru mere, sală, bucatărie, parchet, electric, teracotă, garaj, două camere total, parțial, str. Haga 7, Parcul Bonaparte, telefon 215/01. 4060

APARTAMENT patru camere singur curte Nicolau-Lăzăriei 31. 4051

APARTAMENT elegant mobilat, dormitor, birou, sufragerie, salonaș, baie, eventual garaj, str. Verei 2 (prin oamnei). 4052

APARTAMENT trei camere, Caragiale 1 adresați Oțetari 6 Batiște. 4053

DE INCHIRIAT cameră aproape goală frumoasă spațioasă electrică, teracotă, Vasel 5, lângă Calea Moșilor. 4054

INCHIRIEZ apartament modern electric, parchet, teracotă, apă. Radu A-fumați 17. 4055

INCHIRIEZ 2 camere camera mobilata intrare separată. Popa Petre 18. 4058

CASA frumoasă, mobilată, hall, trei camere, baie, telefon, dependență, grădiniță de închiriat și de vânzare. Vizibil 9—12, 9—6. Aurel Vlaicu 84. 4061

INCHIRIEZ cameră foarte curată, bine mobilată, teracotă, electrică. Moșilor 136. 4064

CAMERA modestă mobilată, electrică, închiriez Vasile Alexandri 5 (piața Romană). 4067

INCHIRIEZ cameră mobilată, pivniță, pod, apă, electrică. Strada Abrud No. 79. 4069

SINAIAS Lascar Catargiu 28, închiriez două apartamente mobilate, 80.000 fiecare, Angelescu 35 Vasile Lascar. 4066

CAUT cu 100.000, casă, hall, 9—4 odăi, baie instalată, electrică, dependență, curte singură adresați Gorcea, Căzărnei 73. 4068

DOUA camere elegant mobilate, confort. Rozelor 33 (Iavor). 4064

POLONA 75 dau cameră elegant mobilată, la față, electrică, teracotă, baie, numai unui domn serios. 4065

LECȚIUNI ȘI MEDITAȚII

FARA piano acasă, învațați pian franceza, 300 lunar. Sf.ții Apostoli 64. Elage. 267

STUDENT Politehnica meditez convenabil, serios, Matematici, Germana, Franceza. Ziar Iosif. 267

STUDENT electrotehnica, prepar cu științos. N. Bacria, Victoriei 162, Etajul IV. 2726

CONTRA locuință, pensiuine, oferi lecțiuni de stenografie română, franceză, germană. Oferte ziar 26.

COMERCIALE

UMBRELE de dame saten engleze prima nouate groase mănere splendide numai lei 250. Umbrele bărbătești saten englezesc, prima lei 250. Ungan Serali 16. A 2072

CRISTALUL fabrică oglinzi cristale anexe pentru toată lumea conștințios, prețurile fabricii str. Filaret 85-37 prin Rondul Bulevardul Maria, telefon 343/47. 2726

RADICAL în mod definitiv și fără durere, vindecă bjenoragie, cu toate complicațiile la femei și băieți. Complicațiile la prostatică, bătăci, ovari, cedează în câteva zile.

Tratamentul se fac prin cele mai noi metode electrice. Boli interne, genito-urinare, de femei, electricitate medicală, Electroterapie Diathermia, raze ultraviolete și ultra-roșii radiografice, radioscopie, vibrațiuni de înaltă frecvență, Uretroscopie, cistiscopie. Tratatamentul radical al hemoroizilor, impotenței și turburării sexuale. Cabinetul medical „CENTRAL”, Calea Griviței 129, (Piața Metache Măclăruț), Deschis toată ziua.

PROFESIUNI LIBERE

INSTITUTUL de Infrumusețare Lily Gheorghiadis calea Griviței colț str. Buzești stă la dispoziția doamnelor, cari suferă din cauza schimbării temperaturii, cu sfaturile și produsele sale. Garantează catifeleaza și distribu galea ridurilor sau oricărui defect al tenului prin câteva ședințe. Preparație absolut inofensivă.

DINȚI Coroane aur 22 carate 600 lei bucată garantând calitatea execută bucatați Goldenberg, Rahovei 72, 2711

PROESIONALE

TAMPLARIA Scriban, Sf. Vineri 25 renovează mobile, pian. Telef. 45/99 4—3749

IMPRUMUTURI
1 leu cuvântul

CAMERA mobilată, acces baie. Știrbey Vodă 142 ale fund. 4046

CAMERA mobilată, fără așternut, electrică, teracotă, închiriez domn serios. 43 Schitu Măgureanu. 1047

DOUA camere goale spațioase, electrică, parchet, teracote, acces baie pivniță. Mihai Vodă 18 etaj II 4048

PRAVALIE centru comercial, închiriez Ștefan cel Mare 1 colț Dorobanți. 4048

400.000 dau ipotecă. Honoria Dumitrescu Cortului 7. 2733

CASATORII

PENTRU văduvă 30 ani, dragă, bună și modestă, caută văduv israelit bun și serios. 40—55 ani, admis numai ziar „Serioasă”. 2082

ULTIMA ORA

Liberalii și situația

Ce a comunicat d. Vintilă Brătianu Regenții. Punctul de vedere liberal în ce privește serbările Unirii. Voinicii: fascii deghizate. Agapa tinerilor liberali

D. Vintilă Brătianu a fost primit ieri la orele 11 și jumătate în audiența la Regenție. Dela precipitata sa plecare din fruntea guvernului, șeful partidului liberal n'a mai avut contact cu Regenția. Noi am arătat la vreme intervențiile din loc...

participarea liberalilor la serbările Unirii. Fostul prim ministru a spus că de vreme ce liberalii au adus în mod permanent național-fărăniștii acuzării pe tema neparticipării lor la serbările inco-

enții asupra pericolului pe care-l prezintă „cețete de voinici” pe care d-sa le consideră drept „fascii de deghizate”.

CONȘTIINȚI CURATE ȘI APA DE IZVOR

În unison cu d. Vintilă Brătianu și tinerii liberali intruniți la o agapă la lărdace și-au manifestat dorința să vină mai curând la putere.

Agapa a fost prezidată de d. I. G. Duca.

D. Ion Pălat a vorbit despre necesitatea intensificării propagandei culturale — de care poartă interes și testamentul lui Brătianu — și a insistat asupra necesității ca „Aneretul” să ia parte activă la viitoarea guvernare „a cărei componență va trebui să fie exclusiv din constituiți curate”.

D. I. G. Duca a asigurat pe tinerii liberali de toată simpatia și soliditatea sa, promițând de pe acum că în viitoarea guvernare fiecare va avea întrebuințarea potrivită.

D. Valjean vorbind de rolul partidului liberal în viața politică a țării și-a exprimat speranța că pe viitor, „pentru a bea apă curată, nu va fi nimeni obligat să inghine”.

Un optimism ponderat a dominat în tot timpul agapii.

Parlamentarii liberali se intrunesc azi din nou la clubul din Calea Victoriei, iar Sâmbătă se intruneste delegația permanentă pentru a lua o hotărâre definitivă în ce privește participarea la serbările Unirii.



D. VINTILĂ BRĂTIANU

ronării, nu pot la rândul-le ca și ei, liberalii, să cadă în același greșălit.

Partidul național-liberal participă deci la aceste serbări dacă festivitățile vor avea un caracter național; dacă însă se va da serbărilor un caracter politic — de exemplu prin defilarea cețete de voinici — atunci liberalii vor arăta în scris motivele care îi determină să nu ia parte la marile serbări ale Unirii.

D. Vintilă Brătianu a insistat la sfârșitul audienței, nu pot la rândul-le ca și ei, liberalii, să cadă în același greșălit.

Partidul național-liberal participă deci la aceste serbări dacă festivitățile vor avea un caracter național; dacă însă se va da serbărilor un caracter politic — de exemplu prin defilarea cețete de voinici — atunci liberalii vor arăta în scris motivele care îi determină să nu ia parte la marile serbări ale Unirii.

In audiența de ieri d. Vintilă Brătianu n'a pomenit nimic de legiuirea economică a actualului guvern, pricina reală a îngrijorării d-sale și a instituțiilor patronate de d-sa.

Șeful liberalilor s'a arătat alarmat de situația financiară critică ce domnește azi în țară insistând asupra faptului că Regenția are datoria să impune guvernului o mai mare strictețe în economie, pentru ca stabilitatea să nu fie periclitată. D-sa și-a manifestat părerea că o economie de cel puțin 20 la sută asupra bugetului general trebuie neapărat făcută, spre a preîntâmpina dificultățile ce vor decurge dintr-o eventuală recoltă nesatisfăcătoare.

LIBERALII ȘI UNIREA

In al doilea rând d. Vintilă Brătianu a vorbit de

Ofertele pentru refacerea drumurilor

Ce atmosferă ni s'a creat în străinătate

Arătam într'un număr trecut al ziarului că guvernul se afla — încă înainte de întocmirea caetului de sarcini preliminar — în posesia mai multor oferte străine pentru refacerea drumurilor noastre.

Aceste oferte urmau să fie puse de acord cu caetul de sarcini, întrucât de comisiunea ministerului lucrărilor publice.

Fiind vorba de lucrări de refacere a 3500 kilometri de drumuri, rare vor costa Statul peste zece miliarde lei, guvernul dă o atențiune deosebită tratativelor cu firmele străine ofertante.

Prima condiție ce s'a cerut acestor firme a fost să se conformeze caetului de sarcini preliminar. Guvernul dă în special o mare atențiune capacității de lucru a firmelor ofertante și cere garanții serioase asupra forței lor financiare.

CUM NE PRIVESC STRAINII

S'a observat o oarecare rezervă din partea marilor întreprinderi străine. S'au prezentat, în general, oferte

ale unor firme de mână două. Și când a fost vorba de o firmă serboasă, oferta era pur și simplu spoliatoare, propunând lucrări extrem de rentabile pentru ofertant, dar inutile pentru țară.

Încă o dovadă, dacă mai era nevoie, de atmosferă pe care ne-am creat-o în străinătate în ultimii 10 ani, atmosferă de cădere actuală regim pare că vrea să-i pună capăt.

Care „Steward”, „Battaglia”, „Dyckerhoff” și „Masson”, urmau să-și modifice ofertele, punându-le de acord cu caetul de sarcini preliminar.

Pe de altă parte se agită de către specialiștii noștri de a se provoca oferta directă de partea firmelor cu renunțarea la...

L. ROM.

Fraudele petrolifere

Instrucția continuă cercetările

Ordonanța definitivă în afacerea petroliferă, dată zilele trecute de cabinetul de instrucție, nu a încheiat cercetările instrucției.

În ultimele zile și chiar ieri, au fost vizați la cabinetul 3 de Instrucție o parte din „yancheii” fraudelor cărora li s'au restituit unele acte ce le fuseseră luate în cursul cercetărilor și cari s'au dovedit a nu fi fost utile în cauză.

Prin aceasta se încheie operația d-lui magistrat instructor referitoare la primul „iof”, urmând ca d-nia să se înceapă de îndată cercetările referitoare la o a 2-a categorie de infractori implicați în aceste fraude și cari o formează un mare număr de funcționari publici, cari cu intenție sau numai din neglijență au înlesnit fraudele. În această categorie nu intră acei funcționari publici cuprinși deja în prima ordonanță definitivă.

În sfârșit a 3-a diviziune a cercetărilor va privi pe alți profitori ai fraudelor și cari scăpaseră magistratului instructor în prima parte a instrucției.

În acest scop d. consilier Enescu, însoțit de d. colonel Sebastian Georgescu, expert topometru, va procedea în cursul săptămânii viitoare la noua cercetări în comuna Gura Ocniței, Răzvad și Dorna-Vatra. Suntem în măsură a afirma că aceste

cercetări vor avea a se ocupa de rețenurile societăților „Dorna-Vatra” și „Romano-Americana”.

Măre Camera de punere sub acuzare urmează să decidă asupra opozițiilor Parchetului General și a Ministerelor de Agricultură și Industrie, prin care se atacă ordonanța definitivă a cabinetului de instrucție.

Germania va mări cota reparațiilor?

PARIS, 1. (Radior). — Unul din membrii independenți la conferința experților a declarat ziarului „Le Matin” că e cu toții fără temelu svonul lansat în ultimele zile, pretinzând că exportul se vor deszisa de problema reparațiilor și vor lăsa diplomaților această sarcină. Expertul interviuivat a adăugat că Germania va avea de ales acum între planul Daves, menținut fără nici o schimbare, și planul întocmit de conferința dela Paris. După părerea sa însă, d-jr. Schacht se va înapoița dela Berlin cu o nouă propunere și probabil că va oferi o anuitate germană de două miliarde, în loc de 1650 milioane, susținută până acum.

Intre guvern și d. Titulescu nici un dez-cord

Ministerul de externe ne trimite spre publicare următorul comunicat:

Svonurile înregistrate de unele ziare despre pretinse neînțelegeri între Guvern și Ministerul țării la Londra sunt cu desăvârșire lipsite de temel. Domnul Titulescu, care aduce servicii strălucite țării, lucrează în deplină înțelegere cu Guvernul.

Un consul italian impușcat

BERLIN, 1. (Radior). — Alfonso Arena, prim secretar la legația italiană din Luxemburg, a fost impușcat de un italian, Asciano Gino, de profesie cismar. Tentativa s'a produs în stradă, după o convorbire agitată, de oarec secretarul de lege refuzase atenționării unele documente. Tentatorul a fost arestat.

Deschiderea salonului oficial de arhitectură

În grota palatului Ateneului s'a deschis ieri Salonul oficial de arhitectură și de artă decorativă, — completare a Salonului de pictură și sculptură, din Palatul Artelor de la Șosea.

D. arhitect Petre Antonescu, a mulțumit d-lui ministru al Artelor, care a înlesnit deschiderea acestei serțiuni.

D. Stancu Brădișteanu, secretar g-ral la arte a exprimat în numele d-lui ministru al artelor, mulțumiri d-lor Iotzu și Antonescu pentru organizarea expoziției și arată apoi că ministrul a oferit suma de 200 mii lei pentru premii.

Un mare furt de bijuterii comis în Ploești și descoperit în Capitală

Arestarea hoților

Un mare furt de bijuterii a fost săvârșit în luna Decembrie a anului trecut la magazinul Cotaru, din Ploești.

Toate cercetările poliției ploestene au rămas zadarnice. Hoții n'au putut fi găsiți.

Magazinul Cotaru din Ploești era la parterul unei clădiri al cărui etaj era ocupat de un internat. Imediat după săvârșirea spargerii a dispărut din Ploești o rudă a unui

Improprietărea stătu-liștilor rămâne definitivă

Răspunzând unei comunicări a d-lui Pantazopol, deputat de Ilfov, care a afirmat că improprietărea d-lui Sergiu Niță este ilegală, d-l I. Mihalache, ministrul agriculturii a răspuns că improprietărea fostilor deputați ai Statului Țării din Basarabia este definitivă, dar că toțișii acolo unde se vor ivi contestații ele vor fi examinate.

Constatarea parlamentarilor musceleni

Eri după amiază a aput loc în una din secțiunile Camerei o constituire între d. I. Mihalache, ministrul agriculturii și parlamentarii la care a luat parte și prelectul județului Muscel. S'a discutat chestiunea pășunatului pe muniți Stătuții hotărându-se ca delegații sețiilor să participe la comisiunea consultativă care are rolul de a completa și dispune inițierea de laizuri.

Parlamentarii musceleni s'au plâns de activitatea bisericăscă a protopopului Proca care a provocat nemulțumirea a foarte mulți preoți și neatenția față de acțiunea murei crescândă a sectelor religioase.

D. ministru Mihalache a promis că va lua măsurile necesare.

Congresul internațional de drept penal

NUMELE DELEGAȚILOR FRANCEZI

Ministerul de instrucție din Franța, a delegat pe profesorul de drept penal dela Paris d. Donnedieu de Vabres împreună cu profesorul penalist Magnol dela Toulouse să ia parte la congresul internațional de drept penal, care după cum se știe va avea loc la București. De asemenea ministrul de justiție francez își propune să trimează delegații să ia acest congres. După comunicările făcute din Belgia și Franța, se pare că la acest congres, vor lua parte din corol magistraturii și al baronilor vreo 40 de persoane printre care se crede că vor veni d-nii De Moro-Giateri, Maurice Garçon, și poate chiar d. Henry Robert decanul baroului avocaților din Paris.

Pentru remedierea crizei agricole

Eri după amiază a avut loc întruna din secțiunile Camerei o constituire între d. I. Mihalache, ministrul agriculturii secundat de d. Virgil Potârnică, subsecretar de stat la departamentul d-sale și delegații uniunii Camerelor agricole. Intre soluțiile indicate pentru remedierea în parte a crizei agricole s'a arătat nevoia reducerii taxelor de export la grâne și la vită; acordarea de premii exportatorilor și tarife vamale convenabile. S'a discutat apoi chestiunea organizării poliției rurale și aceea a organizațiilor abatoarelor dela Burdujeni și Turnu-Severin.

Formarea noului guvern austriac

VIENA, 1. (Radior). — Comitetul executiv al partidului agrarian a decis participarea partidului la un guvern format de d-l Streckerwitz. Se prevede că noul guvern va fi alcătuit în cursul zilei de azi.

Sărbătorirea zilei de 1 Mai

Grație faptului că guvernul și autoritățile militare au luat măsuri energice pentru preîntâmpinarea orăzii manifestății, ziua de 1 Mai a decurs în cea mai perfectă liniște și ordine în in-

treaga țară, afară de Iași. Comuniștii care se pregăteau să comită dezercțiuni, dându-și seama de atitudinea hotărâtă a guvernului, a renunțat la planul pus la cale de câștigarea agenții Moscovei.

Intrunirea comunisto-socialistă din Calea Moșilor

Eri dimineață socialistii nuanța Ghelertor, s'au adunat în sala din str. Calomirescu.

De fapt aci, intrunirea — deși cu masca de social-democrat — totuși a fost o adevărată erupție de comunism.

A prezidat „tovarășul” Gheorghiu, care a protestat contra refuzului guvernului de a admite intrunirea mai în centru și contra arestării socialistilor Mitrică și Plășu.

D. MARIA, vorbind de „eroarea” deslășuită de guvernul naț-lărnesc arată că e nevoie de un front comun contra burgheziei. Trebuie să realizăm revoluția roșie, împreună cu comuniștii.

Mai vorbesc apoi în același sens d-nii Neagu Negulescu, Mitrică, Tănase, iar la sfârșit d. dr. Ghelertor.

Intrunirea dela Dacia

Partidul social-democrat și confederația generală a Muncii au ținut eri dimineață o intrunire în Sala Dacia. A prezidat d. I. Popovici.

Încă înainte de a se deschide ședința — un grup de comuniști — cari veniseră cu intențiunea de a provoca scandal, au voit să pătrundă cu forța în sală, însă au fost respinși de câțiva fruntași socialisti — cari le-au interzis cu desăvârșire, intrarea în sală.

Au luat cuvântul d-nii I. Petrovici, G. Cristescu, Ilie Moscovici, I. Popovici, Pătrușescu și alții. Aproape toți vorbitorii au învinuit guvernul că nu a respectat condițiunile acordului cu partidul socialist.

De asemenea au cerut amnistia generală.

Comuniștii încearcă și ei să serbeze 1 Mai

Comuniștii, cărora li se interzicese orice intrunire au căutat să se adune și ei. Poliția a luat întinse măsuri ca să nu se petreacă incidente.

La prefectura poliției au fost în tot timpul zilei d-nii general E. Nicolae, prefectul poliției, Codin Ștefănescu, prim procuror, general Paul Măciara comandantul pieței, judecător de instrucție Papadopol, procuror Missir și toți inspectorii de poliție.

IN GRADINA BORDEI

La ora 3 d. a. comuniștii în număr foarte restrâns s'au intrunit în grădina Bordei.

Poliția fiind avizată au plecat acolo d-nii general Nicolae prefectul poliției; Codin Ștefănescu prim procuror; judecător de instrucție Papadopol și procuror Missir.

D. prim procuror a spus că intrunirea nefiind autorizată comuniștii să părească grădina.

Jandarmii au evacuat apoi grădina.

La ora 9 seara posturile de jandarmi din piață, parcul Carol și grădina Bordei au fost ridicate.

IN PARCUL VESELIEI

Goniți din piață și parcul Carol I, ei s'au adunat la Parcul Veseliei, dincolo de linia ferată.

Aci a ovrbit avocatul Pătrășcanu

IN PARCUL CAROL

Poliția împiedicându-l să se intrunească în piață, s'au îndreptat în grup de câte 4 și 6 înși spre parcul Carol.

Jandarmii și poliția au venit la timp și comuniștii au fost împrăștiați.

IN GRADINA BORDEI

La ora 3 d. a. comuniștii în număr foarte restrâns s'au intrunit în grădina Bordei.

Poliția fiind avizată au plecat acolo d-nii general Nicolae prefectul poliției; Codin Ștefănescu prim procuror; judecător de instrucție Papadopol și procuror Missir.

D. prim procuror a spus că intrunirea nefiind autorizată comuniștii să părească grădina.

Jandarmii au evacuat apoi grădina.

La ora 11 amiază a avut loc o serbare câmpenească în grădina „Sivu Fayer” din str. Ciurel.

Intrunirea dela Dacia

Partidul social-democrat și confederația generală a Muncii au ținut eri dimineață o intrunire în Sala Dacia. A prezidat d. I. Popovici.

Încă înainte de a se deschide ședința — un grup de comuniști — cari veniseră cu intențiunea de a provoca scandal, au voit să pătrundă cu forța în sală, însă au fost respinși de câțiva fruntași socialisti — cari le-au interzis cu desăvârșire, intrarea în sală.

Au luat cuvântul d-nii I. Petrovici, G. Cristescu, Ilie Moscovici, I. Popovici, Pătrușescu și alții. Aproape toți vorbitorii au învinuit guvernul că nu a respectat condițiunile acordului cu partidul socialist.

De asemenea au cerut amnistia generală.

Comuniștii încearcă și ei să serbeze 1 Mai

Comuniștii, cărora li se interzicese orice intrunire au căutat să se adune și ei. Poliția a luat întinse măsuri ca să nu se petreacă incidente.

La prefectura poliției au fost în tot timpul zilei d-nii general E. Nicolae, prefectul poliției, Codin Ștefănescu, prim procuror, general Paul Măciara comandantul pieței, judecător de instrucție Papadopol, procuror Missir și toți inspectorii de poliție.

IN GRADINA BORDEI

La ora 3 d. a. comuniștii în număr foarte restrâns s'au intrunit în grădina Bordei.

Poliția fiind avizată au plecat acolo d-nii general Nicolae prefectul poliției; Codin Ștefănescu prim procuror; judecător de instrucție Papadopol și procuror Missir.

D. prim procuror a spus că intrunirea nefiind autorizată comuniștii să părească grădina.

Jandarmii au evacuat apoi grădina.

La ora 9 seara posturile de jandarmi din piață, parcul Carol și grădina Bordei au fost ridicate.

IN PARCUL VESELIEI

Goniți din piață și parcul Carol I, ei s'au adunat la Parcul Veseliei, dincolo de linia ferată.

Aci a ovrbit avocatul Pătrășcanu

IN PARCUL CAROL

Poliția împiedicându-l să se intrunească în piață, s'au îndreptat în grup de câte 4 și 6 înși spre parcul Carol.

Jandarmii și poliția au venit la timp și comuniștii au fost împrăștiați.

IN GRADINA BORDEI

La ora 3 d. a. comuniștii în număr foarte restrâns s'au intrunit în grădina Bordei.

Poliția fiind avizată au plecat acolo d-nii general Nicolae prefectul poliției; Codin Ștefănescu prim procuror; judecător de instrucție Papadopol și procuror Missir.

D. prim procuror a spus că intrunirea nefiind autorizată comuniștii să părească grădina.

Jandarmii au evacuat apoi grădina.

IN PARCUL VESELIEI

Goniți din piață și parcul Carol I, ei s'au adunat la Parcul Veseliei, dincolo de linia ferată.

Aci a ovrbit avocatul Pătrășcanu

IN PARCUL CAROL

Poliția împiedicându-l să se intrunească în piață, s'au îndreptat în grup de câte 4 și 6 înși spre parcul Carol.

Jandarmii și poliția au venit la timp și comuniștii au fost împrăștiați.

La ora 3 d. a. comuniștii în număr foarte restrâns s'au intrunit în grădina Bordei.

Poliția fiind avizată au plecat acolo d-nii general Nicolae prefectul poliției; Codin Ștefănescu prim procuror; judecător de instrucție Papadopol și procuror Missir.

La ora 11 amiază a avut loc o serbare câmpenească în grădina „Sivu Fayer” din str. Ciurel.

Intrunirea dela Dacia

Partidul social-democrat și confederația generală a Muncii au ținut eri dimineață o intrunire în Sala Dacia. A prezidat d. I. Popovici.

Încă înainte de a se deschide ședința — un grup de comuniști — cari veniseră cu intențiunea de a provoca scandal, au voit să pătrundă cu forța în sală, însă au fost respinși de câțiva fruntași socialisti — cari le-au interzis cu desăvârșire, intrarea în sală.

Au luat cuvântul d-nii I. Petrovici, G. Cristescu, Ilie Moscovici, I. Popovici, Pătrușescu și alții. Aproape toți vorbitorii au învinuit guvernul că nu a respectat condițiunile acordului cu partidul socialist.

De asemenea au cerut amnistia generală.

Comuniștii încearcă și ei să serbeze 1 Mai

Comuniștii, cărora li se interzicese orice intrunire au căutat să se adune și ei. Poliția a luat întinse măsuri ca să nu se petreacă incidente.

La prefectura poliției au fost în tot timpul zilei d-nii general E. Nicolae, prefectul poliției, Codin Ștefănescu, prim procuror, general Paul Măciara comandantul pieței, judecător de instrucție Papadopol, procuror Missir și toți inspectorii de poliție.

IN GRADINA BORDEI

La ora 3 d. a. comuniștii în număr foarte restrâns s'au intrunit în grădina Bordei.

Poliția fiind avizată au plecat acolo d-nii general Nicolae prefectul poliției; Codin Ștefănescu prim procuror; judecător de instrucție Papadopol și procuror Missir.

D. prim procuror a spus că intrunirea nefiind autorizată comuniștii să părească grădina.

Jandarmii au evacuat apoi grădina.

La ora 9 seara posturile de jandarmi din piață, parcul Carol și grădina Bordei au fost ridicate.

IN PARCUL VESELIEI

Goniți din piață și parcul Carol I, ei s'au adunat la Parcul Veseliei, dincolo de linia ferată.

Aci a ovrbit avocatul Pătrășcanu

IN PARCUL CAROL

Poliția împiedicându-l să se intrunească în piață, s'au îndreptat în grup de câte 4 și 6 înși spre parcul Carol.

Jandarmii și poliția au venit la timp și comuniștii au fost împrăștiați.

IN GRADINA BORDEI

La ora 3 d. a. comuniștii în număr foarte restrâns s'au intrunit în grădina Bordei.

Poliția fiind avizată au plecat acolo d-nii general Nicolae prefectul poliției; Codin Ștefănescu prim procuror; judecător de instrucție Papadopol și procuror Missir.

D. prim procuror a spus că intrunirea nefiind autorizată comuniștii să părească grădina.

Jandarmii au evacuat apoi grădina.

IN PARCUL VESELIEI

Goniți din piață și parcul Carol I, ei s'au adunat la Parcul Veseliei, dincolo de linia ferată.

Aci a ovrbit avocatul Pătrășcanu

IN PARCUL CAROL

Poliția împiedicându-l să se intrunească în piață, s'au îndreptat în grup de câte 4 și 6 înși spre parcul Carol.

Jandarmii și poliția au venit la timp și comuniștii au fost împrăștiați.

La ora 3 d. a.